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Folketingsmedlem Mike Legarth (KF) har den 1. april 2015 stillet mig følgende 
spørgsmål S 1000, som jeg hermed skal besvare. 
 
Spørgsmål S 1000 
 
"Mener ministeren, at det er rimeligt, at kræmmere samt by- og markedsfester skal 
betale for at søge byggetilladelse til telte, når kontrolapparatet ikke er på plads, og 
der ikke er lavet en midlertidig konstruktion/overgangsordning, der skal sikre dette?" 
 
Svar 
 
Indledningsvis vil jeg gerne understrege, at kravet om, at der skal søges om 
byggetilladelse ved opstilling af telte og andre transportable konstruktioner har været 
gældende siden 1960. Der er således ikke med bekendtgørelse om 
certificeringsordning for transportable telte og konstruktioner, som trådte i kraft d. 1. 
januar 2015, ændret på, at kommunerne som bygningsmyndighed kan stille krav om 
byggetilladelse efter byggelovens bestemmelser ved opstilling af transportable 
konstruktioner og telte. Det er også kommunerne, der som bygningsmyndighed kan 
beslutte at opkræve gebyr for byggetilladelser. 
 
Formålet med certificeringsordningen er at give teltejerne en supplerende mulighed, 
som kan stilles i stedet for en ansøgning om byggetilladelse for transportable 
konstruktioner samtidig med, at hensynet til sikkerheden varetages, når teltet stilles 
op og bruges i forbindelse med koncerter, sportsstævner, by- og markedsfester, etc. 
Der er tale om en frivillig ordning, og ejeren af en transportabel konstruktion kan 
derfor selv vælge, om konstruktionen skal certificeres, eller om der som hidtil skal 
søges om byggetilladelse. 
 
Det er kommunerne, der som bygningsmyndighed skal påse, at byggelovens regler 
overholdes, og som skal reagere, hvis kommunen bliver opmærksom på et ulovligt 
forhold. Dette gælder også som hidtil for transportable konstruktioner og er ikke 
ændret med den nye certificeringsordning for transportable konstruktioner.  
 
Der er med certificeringsordningen tale om en ny ordning, som supplerer 
byggesagsbehandlingen i kommunerne. Der er således ikke tale om nye eller 
skærpede krav til de transportable konstruktioner, og jeg mener derfor ikke, at der er 
behov for en overgangsordning. 
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Side 2 
Ordningen er trådt i kraft d. 1. januar 2015 og har virkning fra denne sæson for 
udendørsarrangementer m.v. Jeg vil følge erfaringerne med ordningen med henblik 
på at vurdere, om ordningen har den ønskede positive effekt for branchen.  
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
Rasmus Helveg Petersen 


